Téma 3 Ukol 3
Zadani:

Jak dlouho trva, nez se rozloZi 90 % izotopu kryptonu "*Kr, jestliZe jeho polocas
rozpadu je 11,5 min:

a)t=1,7 min

b) t =20,7 min
c)t = 38,2 min
d) t = 45,9 min

Spravné feseni: ¢

Reseni:

Nejprve vypocitame velikost rozpadové konstanty A . Vyjadiime ji z jednoduchého vztahu

In2
pro polocas rozpadu t,,, = bt

Tedy A = 1n_2’ kde t1, = 11,5 min =690 s
1/2

A =1,005103¢"

Cas t, za ktery se rozlozi 90 % uvedeného izotopu, vyjadiime z rovnice:

1nl =-At, kde

0
N, je puvodni pocet jader (tedy pocet jader nuklidu v t = 0),
N je pocet nerozloZenych jader v daném case t.

N
t=—-2

A

Ze zadani vime, ze se ma rozlozit 90 % jader nuklidu, jinymi slovy z kazdych pivodnich
100 jader je v daném Case 90 jader rozloZeno a 10 jader nerozloZeno. Tedy Ny = 100
aN=10.

Nyni jiz vSechny potfebné veli¢iny zname a miizeme je tedy dosadit do vyse uvedeného
vztahu pro t:
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t=2291 s = 38,2 min

Vsimnéte si, ze hledany Cas jsme dostali v sekundach, jelikoz rozpadovou konstantu jsme
dosazovali vs .



